
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΑΓΚΑΔΑ                                                   

(Δ.Δ.Ε. ΔΥΤ.ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ)11/12/2025 

11 Δεκεμβρίου 2025-ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ/ΗΜΕΡΙΔΑ 

11ηΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ:“Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού” 

 

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ: “Θέσεις και Παρεμβάσεις των Οργανώσεων 

Εκπροσώπησης ΑμεΑ στη Συμπεριληπτική Εκπαίδευση” 

 

Την Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου 2025,πραγματοποιήθηκε στο σχολείο μας ανοικτή εκδήλωση 

με θέμα:«Θέσεις και παρεμβάσεις των οργανώσεων εκπροσώπησης ΑμεΑ στη 

συμπεριληπτική εκπαίδευση», στα πλαίσια των δράσεων για την Παγκόσμια Ημέρα του 

Παιδιού, αλλά και της προσπάθειας  βελτίωσης της σχολικής ζωής στην εκπαιδευτική και 

μαθητική κοινότητα.                                                                                                                                                

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία και την ομιλία της η κα Φωτεινή Ζαφειροπούλου, 

η οποία  κατέχει πολυετή δράση στον χώρο των δικαιωμάτων των ΑμεΑ και της 

εκπαιδευτικής συμπερίληψης και ήταν μεγάλη  μας τιμή  που ανταποκρίθηκε άμεσα 

στο κάλεσμα που της απευθύναμε, ώστε να παραστεί ως η κεντρική ομιλήτρια της 

εκδήλωσης. 

         



Η κα Φ.Ζαφειροπούλου, ως Υπεύθυνη Διεθνών Σχέσεων της ΕΣΑμεΑ, Γενική 

Γραμματέας της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, Αντιπρόεδρος της ΕΕΠΑΑ, και Μέλος της Επιτροπής 

Κοινωνικής Πολιτικής και Συμπερίληψης του Ευρωπαϊκού Φόρουμ για την Αναπηρία, είχε , 

πράγματι, πολλά αξιοσημείωτα να μας πει…. 

Η κα Φωτεινή Ζαφειροπούλου,ούσα η ίδια μητέρα παιδιού ΑμεΑ, παρουσίασε, μέσα από μια 

αναλυτική εισήγηση και προβολή υλικού, τις θέσεις των οργανώσεων εκπροσώπησης 

ΑμεΑ σχετικά με τις προκλήσεις και τις αναγκαίες παρεμβάσεις για την υλοποίηση της 

συμπεριληπτικής εκπαίδευσης. 

 

 

 

Μετά την παρουσίασή της,ακολούθησε γόνιμος διάλογος με τη συμμετοχή γονέων και 

εκπαιδευτικών του Γυμνασίου μας,καθώς και εκπαιδευτικών του Γενικού Λυκείου 

Λαγκαδά,, οι οποίοι και μας τίμησαν με την παρουσία τους. Συζητήθηκαν τα εμπόδια που 

αντιμετωπίζουνοι μαθητές με αναπηρία στην εκπαίδευση, η συνεργασία σχολείου και 

οικογένειας στην καλύτερη διαχείριση των παιδιών ΑμεΑ και οι καλές πρακτικές 

συμπερίληψης. Έγινε ,επίσης, αναφορά στις αλλαγές που συνέβησαν ,σε θεσμικό πλαίσιο 

τα τελευταία έτη , με βάση και τα στατιστικά στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ ,επισημάνθηκε η 

ποσοτική αύξηση των εκπαιδευτικών Ειδικής Αγωγής, ενώ, παράλληλα  τέθηκε  και ο 

προβληματισμός για την επίτευξη της ποιοτικής αναβάθμισης της συμπεριληπτικής 

εκπαίδευσης και της διαμόρφωσης αντίστοιχης κουλτούρας σε επίπεδο 

οικογένειας,σχολείου και κοινωνίας ,γενικότερα. 

Την εκδήλωση χαιρέτησε και τίμησε με την παρουσία του  και ο Αντιδήμαρχος Παιδείας και 

Δια Βίου Μάθησηςτου Δήμου Λαγκαδά, κ. Σκορδάς Μιχαήλ. 

 

Υπεύθυνοι διοργάνωσης: 

Ε. Κυρκάτση (ΠΕ02, Σ.Σ.Ζ.), 



Χ. Παπαδόπουλος (ΠΕ79), 

Σ. Σιμιτσοπούλου (ΠΕ0402), 

 Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του Πολιτιστικού Προγράμματος 

«ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ: Λέμε την αλήθεια στην εξουσία».Kαι , 

πράγματι,ακούσαμε ,μάθαμε και ,κυρίως, είδαμε την αλήθεια από μια άλλη οπτική 

γωνία…Την αλήθεια, όπως τη βιώνει  κάθε παιδί ΑμεΑ , την αλήθεια, όπως τη βιώνει  κάθε 

γονέας  παιδιού ΑμεΑ.                                                                                                                                    

Γιατί ………. «..το παιδί μου, δεν το αλλάζω με κανένα άλλο παιδί στον κόσμο.. ΕΊΝΑΙ ΤΟ 

ΠΑΙΔΙ ΜΟΥ. .Και ο σεβασμός  σε κάθε παιδί που ζει δίπλα μας, όσο διαφορετικό κι αν είναι, 

είναι υποχρέωσή μας και αξιοκρατικό δικαίωμα.. Μπορεί να μην μπορέσεις να το αγαπήσεις, 

αλλά οφείλεις να το σέβεσαι….Γιατί ,έτσι, γινόμαστε, όλοι μας , καλύτεροι 

ΑΝΘΡΩΠΟΙ…...»(Φωτεινή  Ζαφειροπούλου)                                                                                           

Ευχαριστούμε από καρδιάς την κα. Φ. Ζαφειροπούλου  για την εξαιρετική παρουσία 

της κι ευχόμαστε να συνεχίζει με το ίδιο σθένος, πάντα, τον αγώνα της! 

 

Με εκτίμηση, 

Η Διευθύντρια 

Σ. Σιμιτσοπούλου 

ΠΕ0402, MSc                                                                                                                                                                     

*Το βίντεο που ακολουθεί αφιερώνεται σε όλα τα παιδιά του Κόσμου.. 

*https://youtube.com/watch?v=Fcmhi5YSa9U&feature=shared 

 


